

ЛИНИЯ ЖИЗНИ: ЕРЖАНОВ ТОЙШИБЕК

Трудовой стаж Тойшибека Ержанова - 58 лет. Из них более 20 лет - в городе Абаете. В 2004 году решением сессии маслихата Абайского района № 11/113 от 12 августа присвоено звание «Почетный гражданин Абайского района»



Ержанов Тойшибек Ержанович родился 15 октября 1927 года в Улытауском районе Дзезказганской, ныне Карагандинской области. В годы войны учился в сельской школе, участвовал в тыловых работах.

В 1945 году окончил краткосрочные педагогические курсы в г.Караганде и в течение двух лет работал учителем физики и математики в сельских школах Улытауского района.

В 1947 году его пригласили на работу в райком комсомола заведующим организационным и кадровым отделом.

В 1950 году по решению бюро райкома комсомола и райкома компартии в связи с выходом Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О направлении молодых партийных, советских и комсомольских кадров на укрепление органов государственной безопасности» Тойшибек Ержанович был направлен в спецшколу КГБ СССР в городе Ташкенте, которую окончил в 1952 году, и по приказу КГБ СССР в звании «лейтенант» был направлен на службу в Управление КГБ в Читинскую область на советско-китайскую границу на Забайкальскую железную дорогу. Был назначен оперативным работником органов госбезопасности. Дальнейшую свою жизнь посвятил сфере деятельности государственной безопасности

В 1955 году, когда в Казахстане началось освоение целинных и залежных земель, написал рапорт в КГБ СССР о переводе на службу в Казахстан. И Тойшибек Ержанович был направлен в целинный край - Акмолинскую область, в город Атбасар - в центр освоения целинных земель. Здесь до 1957 года работал в оперативном отделе КГБ на Карагандинской железной дороге.

В годы освоения целины принимал участие в обеспечении безопасности при строительстве железнодорожных путей Акмолинск-Караталы. В 1957-1960 годы - на железнодорожных участках: Жана Арка- Дзезказган; в 1960-1964 годы - Жарык-Сарышаган-Мойынты-Чу.

В 1964-1969 годы работал в Шахтинском горотделе, в 1969-1987 годах - начальником в Абайском городском отделе госбезопасности Управления КГБ Карагандинской области.

Будучи начальником отделов органов КГБ Тойшибек Ержанович избирался членом бюро городских партийных комитетов, депутатом местных советов народных депутатов. Принимал участие в обеспечении нормальной работы промышленных и сельскохозяйственных наряду с местными партийными, советскими, хозяйственными органами, общественностью.

Как сотрудник КГБ принимал участие в реабилитации несправедливо репрессированных в годы сталинского режима и восстановлении их добрых имен.

В 1987 году Ержанов Т. по возрасту и выслуге лет вышел на пенсию. Будучи пенсионером он продолжил заниматься общественно-полезной деятельностью. С 1987 по 1997 год почти 10 лет возглавлял Абайский городской центр занятости и социальной защиты населения, способствуя трудоустройству оказавшимся безработными гражданам города, а также устройством на жительство и труд прибывших из-за границы соотечественников.

Тойшибек Ержанович являлся председателем Совета старейшин города Абай. Занимался решением различных житейских вопросов, касающихся ветеранов войны и труда,

нетрудоспособных.

Ержанов Тойшибек - ветеран труда и Вооруженных Сил, труженик тыла. Высокообразованный человек, имеет квалификации: юрист - окончил Казахский государственный университет; политик - окончил республиканскую высшую партийную школу; педагог. Имеет воинское звание – полковник.

За труд и службу награжден Верховным Советом СССР Орденом «Трудового Красного Знамени», медалями «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945гг.», «За освоение целинных и залежных земель», «За воинскую доблесть», «За безупречную службу», всех трех степеней, юбилейными медалями „Победы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.» и др., а также Почетными грамотами ЦК КПСС, СМ СССР, юбилейными поздравительными адресами КГБ СССР, КАЗССР, областных, городских, районных партийных, советских органов, маслихатов, различных местных государственных учреждений, организаций городов, районов, где работал. Указом Президента Назарбаева Н.А. награжден медалью «50-летие Целины» и поздравительным адресом к «55-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».

Ержанов Т. в настоящее время проживает в городе Абай (с 1973 года) вместе с супругой Ержановой Акгайшой Хасеновной, совместно 60 лет. Имеет 4-х сыновей и дочь, несколько внуков и правнуков.

По характеристике официальных органов: «Ержанов Т. за время работы показал себя грамотным работником, компетентным руководителем. На порученных участках деятельности добивался конкретных результатов, за что неоднократно награждался, поощрялся... Занимался активной общественной работой. Ержанова Т. отличает высокий профессионализм и умение работать с людьми, обстоятельность, серьезный подход к решению возникших вопросов, активная жизненная позиция. Где бы ни работал, он неизменно пользуется авторитетом среди сослуживцев и окружения»...